

Трансфер и рецепция идей в российской медицине

Австрийская реформа университетского медицинского образования и медицинские факультеты российских университетов (вторая половина 18 - первая половина 19 веков)

Важнейшим событием в истории университетского медицинского образования в России 18 - первой половины 19 веков стала переориентация деятельности медицинских факультетов на подготовку и выпуск врачей с правом на самостоятельную врачебную практику. Решающую роль в этом сыграл перенос в Россию идей, высказанных и реализованных в ходе проведения реформы университетского медицинского образования в Австрии во второй половине 18 столетия. В сообщении подробно рассматриваются вопросы о том, когда, как и почему проникли в Россию эти идеи; как они трансформировались и внедрялись; какую сыграли роль в истории университетского медицинского образования в России. Особое внимание уделяется роли австрийского правоведа Йозефа Зонненфельса и немецкого врача Иоганна Петера Франка.

Сергей Наркизович Затравкин (Национальный научно-исследовательский институт общественного здоровья им. Н.А. Семашко)